

je nastopil novi poslanik kraljevine Jugoslavije v Berlinu, dr. Ivo Andrić, svoje mesto ter je izročil svoje poverilnice nemškemu kanclerju Adolfu Hitlerju. V svojem odgovoru na nagovor našega poslanika je Adolf Hitler izjavil: »Z živim zadovoljstvom sem razbral iz vaših besed, da vidite, g. poslanik, ustrezajoč želji svoje vlade, da se prijateljsko razmerje med obema državama utrdi, prav tako kakor vaš gospod predsednik svojo glavno nalogo v izgradnji in poglobitvi tega razmerja. Jaz sam in vlada rajha imava isto voljo in nazor, da obstoje za zblizanje med našima dvema državama v smislu dobre sosesčine na kulturnem in gospodarskem področju najboljši pogoji.« — Kar se tiče našega prijateljskega razmerja do Italije, je trdno zasnovano na prijateljski pogodbi, ki je prav dobro prestala dveletno preizkušnjo. Ob italijanski akciji v Albaniji v velikem tednu se je to razmerje utrdilo, ker se je šef italijanske vlade Mussolini z vsem italijanskim ljudstvom prepričal o iskrenosti našega mišljenja in postopanja. Šef italijanske vlade se trudi, da bi tudi

o. inose Madžarske do naše države dvignil do višine prijateljstva. To je tudi bil eden izmed ciljev razgovorov, ki jih je imel Mussolini pretekli teden v Rimu z madžarskim ministrskim predsednikom grofom Telekyjem in zunanjim ministrom grofom Czakyjem.

Pravec naši zunanji politiki narekujejo interesi naše države, ki jih hočemo zavarovati na vsak način. Mi smo miroljubno ljudstvo, ki odklanjamo vojno razračunavanje. Če se velike sile ne morejo drugače pogoditi med seboj, kakor s sredstvom orožja in vojne, je to njihova stvar. Mi tega ne moremo prepričati, če tudi želimo, da se vsa pereča vprašanja rešijo tako, kakor je predložil predsednik Roosevelt v svoji mirovni poslanici. Upati je, da bodo velesile končno našle neko srednjo pot sporazuma. Interes držav in vse Evrope to zahteva. Ko odobravamo pravec naše zunanje politike, kakor se je vršil doslej, želimo, da bi pristojni činitelji v državi vodili barko naše državne politike v preizkušenih smereh varno skozi razburkane valove sedanosti.

## Važna rešitev o trošarini na vino

Zakon o izpremembah in dopolnitvah državne trošarine, ki je stopil v veljavo 20. aprila 1932, je določil, da je vino in žganje, ki ga prodajajo vinogradniki-proizvajalci pod določenimi pogoji (to je: naenkrat v najmanjši količini 5 litrov na podeželju in 10 litrov v mestnih občinah na mestu proizvodnje in 50 litrov vina, oziroma žganja 25 litrov izven tega mesta) konsumentom, oproščeno vsake trošarine in takse. Kljub tem določilom pa so nekatere občine pobirale trošarino tudi od vina, ki so ga prodajali proizvajalci pod navedenimi pogoji naravnost konsumentom. Zaradi tega so se nekateri vinogradniki v savski banovini proti temu pritožili ter dosegli odločbo upravnega sodišča v Zagrebu in odločbo državnega sveta v Beogradu. Ti dve odločbi jasno in določ-

no razsojata to-le: Kmetovalci-proizvajalci vina in žganja se pri prodaji svojih pridelkov z lastnega zemljišča ne smatrajo, ako se držijo zgoraj navedenih pogojev, za točilce na drobno in zato niso obvezni plačati nobene trošarine na vino in na žganje. Iz tega razloga so bile dotične občine obsojene, da povrnejo vso neupravičeno pobrano trošarino na vino in žganje. Razsodba upravnega sodišča v Zagrebu je bila izdana meseca februarja 1938 pod števil. 1938 T 876-36, rešitev državnega sveta v Beogradu pa 3. septembra 1938 pod števil. 19.713/38. Iz tega je razvidno, da ni treba na vino, ki ga prodajajo vinogradniki-proizvajalci naravnost konsumentom v 5, odnosno 10 litrski množini, plačati ne občinske ne banovinske trošarine.

## Iz raznih držav

Zastopnika Madžarske v Rimu. V minulem tednu sta se mudila v Rimu madžarski ministrski predsednik grof Teleky in zunanji minister grof Czaky. Po slovesnem sprejemu na kolodvoru v Rimu sta bila v avdienci pri kralju in nato so sledili politični razgovori z Mussolinijem. Visokima gostoma na čast je bila prirejena v Beneški palači v italijanski prestolnici večerja, na kateri sta izrekla napitnici Mussolini in Teleky. Oba državnika sta nazdravljala prijateljstvu med Italijo ter Madžarsko in sta tudi oba poudarila prijateljstvo z Jugoslavijo. Zastopnika Madžarske sta bila pred odhodom iz Rima v avdienci pri papežu. G. ban dr. M. Natlačen se je odpeljal 21. aprila na našo obmejno postajo Rakek, kjer je pozdravil madžarskega ministrskega predsednika in zunanjega ministra v imenu jugoslovanske vlade. Vlak, s katerim sta se vračala madžarska državnik preko Pragerskega v Budimpešto, je pripeljal 21. aprila ob 12.59 v Ljubljano.

Romunija na razpotju. Kakor znano, je Nemčija sklenila kmalu po zasedbi Češke in Moravske z Romunijo gospodarski spo-

razum, o katerem smo poročali v našem listu. Pretekli teden je obiskal Berlin romunski zunanji minister Gafencu. Razgovarjal se je z nemškim zunanjim ministrom in je bil sprejet tudi od kanclerja Hitlerja. S tem obiskom bi rada Nemčija pritegnila Romunijo ne le samo gospodarsko, ampak tudi politično na os ali zvezo Berlin-Rim. Pri tem posetu ni došlo do odločilnih sklepov glede bodočega razmerja med Nemčijo in Romunijo. Gafencovim razgovorom v Berlinu jemlje precej vrednosti dejstvo, da se je podal romunski zunanji minister iz Berlina v London in Pariz, ker je nedavno angleški ministrski predsednik Chamberlain s pristankom Francije zajamčil Romuniji meje. Ni še gotovo: ali se bo naslonila Romunija politično na Nemčijo ter Italijo, ali na angleško obrambno zvezo.

Belgija dobila vlado. Po dolgotrajni vladni krizi je uspela v minulem tednu katoliškemu senatorju Pierlotu sestava nove vlade. Ker so odklonili socialisti sodelovanje pod predsedstvom katolika, je prišlo do vladnega sodelovanja med katoliško stranko in liberalci. Nova vlada

ima 13 ministrov, in sicer 6 zastopnikov katoliške stranke, 4 liberalce in 3 neparlamentarce.

Program za obisk angleškega kraljevskega para v Zedinjenih državah. Letošnje poletje se odpelje angleški kraljevski par na obisk angleškega dominijona velike severnoameriške Kanade. Iz Kanade bo prišla angleška kraljeva dvojica v Zedinjene države 9. julija zvečer pri slovitnem Niagarskem slapu. Tam jo bo sprejel poseben odbor, ki bo spremljal angleško kraljevo dvojico na potu po Zedinjenih državah. Angleška kraljeva dvojica bo s posebnim vlakom prispela drugi dan ob 11 dopoldne v ameriško prestolno mesto Washington. Tu bosta sprejela angleškega vladarja predsednik Zedinjenih držav Roosevelt in njegova soproga. V Washingtonu bosta za bivanja angleške kraljevske dvojice prirejena v Beli hiši ter v parku angleškega poslanstva velika sprejema. Zvečer bo v Beli hiši, v kateri biva predsednik, slavnostna večerja. Drugi dan odpotuje angleški kraljevi par v Rooseveltovem spremstvu v Mountvernon, kjer bo angleški kralj položil venec na grob največjega ameriškega državnika in organizatorja Združenih držav Jurija Washingtona. Nato bo angleški kralj obiskal vojaško pokopališče v Arlingtonu, kjer bo položil venec na grob neznanega junaka. Nato se gosta vrmeta v Belo hišo. Angleška kraljeva dvojica bo nato odpotovala v Njujork, kjer bo obiskala svetovno razstavo.

## Japonsko-kitajska vojna

### Splošen oris kitajske ofenzive

Razburiljivi in malodane dnevno se menjajoči važni dogodki v Evropi so odtegnili pozornost javnosti od japonsko-kitajske vojne, ki povzroča v zadnjem času največje skrbi, težkoče in nevarnost za Japonce. Kitajski maršal Čankajšek je začel s pomočjo ruskega topništva z velikimi uspehi ofenzivo na 2500 km dolgi fronti od pokrajine Šansi na severu do važnega trgovskega mesta Kanton na jugu. Na severu province Šansi so Kitajci zavzeli važno cestno križišče Maoicin; pri Čengčavu, važnem križišču lunghajske železniške proge, za katerega so se vršili pred enim letom tako hudi boji, so bili Japonci potisnjeni 65 km daleč od lunghajske proge. Po kitajskih poročilih je nadalje popolnoma strta tudi japonska ofenziva v pokrajini Hupeh. Tamkajšnje japonske čete so bile potisnjene tako daleč nazaj, da so sedaj 70 km za črto, ki so jo zasedli komaj pred enim mesecem. Južno od Kajfenga se vrše sedaj srditi boji.

### Za Kanton

V najnovejši kitajski ofenzivi, ki je zajela pet pokrajin, so osredotočeni vsi napadi Kitajcev, kojih moč cenijo na 120 tisoč mož, na mesto Kanton. V Kantonu je bilo prvotno le 15.000 Japoncev. Kakor hitro so pa Japonci uvideli, da gre pri tej kitajski ofenzivi za zavzetje Kantona, so začeli po Biserni reki pošiljati za kantonsko garnizijo nova ojačenja. Po vesteh iz francoskih virov je bil obroč kitajskih čet krog Kantona 19. aprila sklenjen in so bili Kitajci oddaljeni od mesta ponekod samo še 5 km. Umik Japoncev iz Kantona je mogoč le še po Biserni reki.